

الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي هُوَ يُطْعِمُنِي وَيَسْقِينِي ○ وَإِذَا مَرِضْتُ فَهُوَ يَشْفِينِي ○ وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَيَّ مِنْ أَرْسَلَهُ اللَّهُ
رَحْمَةً لِلْعَالَمِينَ ○ وَعَلَى إِلِهِ وَصَحْبِهِ وَمَنْ تَبِعَهُمْ بِإِحْسَانٍ إِلَى يَوْمِ الدِّينِ ○
فَاعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ ○
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ○

معزز سامعین کرام! آج کے خطبہ کا عنوان ہے اے ایمان والو رب حق سے دعا ہے کہ رب ہمیں اپنے عنوان پر قرآن کے مطابق گفتگو کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

قرآن مجید فرقانِ حمید میں اللہ نے برائے راست ایمان والوں کو پیغامات عطا کیے ہیں۔ مگر قرآن سے تعلق نہ ہونے کی بنا پر ہمارے علم میں نہیں کہ اللہ نے ہمیں قرآن میں زندگی گزارنے کیلئے کیا پیغامات دیے ہیں۔
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِن تَطِيعُوا فِرْيَاقًا مِنَ الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ يَرُدُّوكُمْ بَعْدَ إِيمَانِكُمْ كُفْرِينَ ○ (سورہ ال عمران 100)
ترجمہ: اے لوگو! جو ایمان لائے ہو اگر تم مانو گے کہا بعض لوگوں کا ان میں سے جنہیں دی گئی ہے کتاب تو پھیر دیں گے یہ تم کو (تمہارے دین سے) (اور ہو جاؤ گے تم) بعد ایمان لانے کے پھر کافر

تشریح: اے جماعتِ مومنین! تم حالتِ کفر کی طرف کس طرح لوٹ سکتے ہو؟ او یہ کہ ایمان کے راستے پر قائم رہنے کیلئے، دو بنیادی باتوں کی ضرورت ہوتی ہے ایک یہ کہ قوانینِ خداوندی (اپنی اصلی شکل میں) انسان کے سامنے ہوں۔ اور دوسرا یہ کہ ان قوانین پر، عملی طور پر چلانے کیلئے ایک زندہ اتھارٹی موجود ہو۔ یہ دونوں چیزیں تمہارے ہاں موجود ہیں۔ خدا کی کتاب اور اس کا رسول۔

یاد رکھو! جس نے اس کتاب اور نظامِ خداوندی کے مرکز کو، محکم طور پر تھام لیا اور اسے اپنی حفاظت کا ذریعہ بنا لیا، تو اسے یقیناً، زندگی کی سیدھی اور متوازن راہ کی طرف راہ نمائی مل گئی (جب تک تم میں قرآن، اور قرآن پر چلانے والا نظام باقی رہے گا تم گمراہ نہیں ہو گے)

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ حَقَّ تَقَاتِهِ وَلَا تَمُوتُنَّ إِلَّا وَأَنْتُمْ مُسْلِمُونَ ○ (سورہ العمران 102)

ترجمہ: اے ایمان والو! ڈرو اللہ سے جیسا کہ حق ہے اس سے ڈرنے کا اور ہر گز نہ موت آئے تم کو مگر اس حال میں کہ تم مسلم ہو۔

تشریح: یاد رکھو! دین نہ انفرادی مسلک کا نام ہے، نہ گروہ بندیوں کے طریقے کا، لہذا تمہارے لیے ضروری ہے کہ تم سب کے سب، بلا استثناء، اجتماعی طور پر اس نظام کے ساتھ محکم طور پر وابستہ رہو اور امت

میں فرقہ پرستی اور پارٹی بازی کو مت آنے دو (کہ فرقہ پرستی شرك ہے 32-31/30) اور پارٹی بازی خدا کا عذاب (6/65) تم ذرا اپنی پچھلی حالت کو یاد کرو جب تم اجتماعی زندگی کے بجائے، فرقوں اور گروہوں میں بٹے ہوئے تھے تم ایک دوسرے کے جانی دشمن تھے۔ خدا نے اس حالت میں تمہیں ایسا نظام زندگی عطا کیا جس سے (تم میں صرف ظاہراً اتحاد ہی پیدا نہیں ہوا بلکہ) تمہارے دل ایک دوسرے سے جڑ گئے اور تم آپس میں بھائی بھائی بن گئے۔ تمہارا اس طرح ایمان کے رشتے میں منسلک ہو کر ایک برادری بن جانا کتنا بڑا انعامِ خدا وندی تھا۔ تم اس سے پہلے ہلاکت اور تباہی کے جہنم کے کنارے پہنچ چکے تھے، کہ اس (نظامِ خدا وندی) نے تمہیں اس میں گرنے سے بچالیا۔

اللہ اس طرح اپنے قوانین و ضوابط اور ان کے نتائج و ثمرات واضح طور پر بیان کرتا ہے تاکہ زندگی کا صحیح راستہ تمہارے سامنے رہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّخِذُوا بِطَانَةٍ مِّنْ دُونِكُمْ لَا يَأْلُونَكُمْ خَبَالًا وَدُّوْا مَا عَمِلْتُمْ جَ قَدَبَدَتِ الْبُغْضَاءُ مِنْ أَفْوَاهِهِمْ ج وَمَاتُخْفِي صُدُورُهُمْ أَكْبَرُ ط قَدْ بَيَّنَّا لَكُمُ الْآيَاتِ إِنْ كُنْتُمْ تَعْقِلُونَ ○ (سورہ ال عمران 118)

ترجمہ: اے ایمان والو! مت بناؤ راز دار (کسی کو) اپنوں کے سوانہیں اٹھا رکھیں گے وہ کوئی کسر تمہیں نقصان پہنچانے میں، محبوب رکھتے ہیں وہ ہر اس بات کو جو مصیبت میں مبتلا کرے تمہیں پھوٹا پڑتا ہے بغض و عناد ان کے مونہوں سے اور جو کچھ چھپائے ہوئے ہیں ان کے سینے، وہ اسے کھیں بڑھ کر ہے بے شک کھول کھول کر بیان کر دی ہیں ہم نے تمہارے لئے نشانیاں اگر تم عقل رکھتے ہو

تشریح: دیکھو! ایسا کبھی نہ کرنا کہ تم انہیں اپنا دوست بنا لو۔ اگر تم ایسا کرو گے بھی تو وہ تمہیں کبھی اپنا دوست نہیں بنائیں گے، حالانکہ تم ان تمام کتابوں پر ایمان رکھتے ہو جو خدا کی طرف سے نازل ہوئی تھیں اور ان میں وہ کتابیں بھی شامل ہیں جو ان (تمہارے مخالفین) کے انبیاء کی طرف نازل ہوئی تھیں۔ تم یہ کچھ خلوص قلب سے کرتے ہو لیکن ان کی یہ حالت ہے کہ جب تم سے ملتے ہیں تو کہتے ہیں کہ ہم بھی (قرآن) پر ایمان رکھتے ہیں۔ اور جب تم سے الگ ہوتے ہیں تو شدتِ عداوت سے تمہارے خلاف غصے میں اپنی انگلیاں کاٹتے ہیں۔ ان سے کہو کہ جاؤ! اپنے غصے میں مر مٹو۔ اللہ جانتا ہے کہ تم ظاہر کیا کرتے ہو اور تمہارے سینے میں کیا چھپا ہوا ہے۔ تمہاری نفسیاتی کشمکش اور دو رخی زندگی تمہارے لیے سامانِ ہلاکت بن جائے گی۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّخِذُوا بِطَانَةٍ مِّنْ دُونِكُمْ لَا يَأْلُونَكُمْ خَبَالًا وَدُّوْا مَا عَمِلْتُمْ جَ قَدَبَدَتِ الْبُغْضَاءُ مِنْ أَفْوَاهِهِمْ ج وَمَاتُخْفِي صُدُورُهُمْ أَكْبَرُ ط قَدْ بَيَّنَّا لَكُمُ الْآيَاتِ إِنْ كُنْتُمْ تَعْقِلُونَ ○ (سورہ ال عمران 130)

ترجمہ: اے لوگو جو ایمان لائے ہو! مت کھاؤ سود دو گنا چو گنا، بڑھتا چڑھتا اور ڈرو اللہ سے تاکہ تم فلاح پاؤ۔

تشریح: اگر تم نے محنت سے دولت پیدا کرنے کی بجائے سرمایہ کے زور پر دوسروں کی محنت کی کمائی غصب کرنی شروع کر دی تو ہر اس قوم کی طرح جو نظام خداوندی کی مخالفت کرتی ہے، تمہارا معاشرہ بھی جہنمی معاشرہ بن جائے گا۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِن تَطِيعُوا الَّذِينَ كَفَرُوا يُرِيدُوا كُم عَلَىٰ أَعْقَابِكُمْ فَتَنْقَلِبُوا خَسِرِينَ ○ (سورہ ال عمران 149)

ترجمہ: اے لوگو جو ایمان لائے ہو اگر تم کھا مانو گے ان لوگوں کا جنہوں نے کفر کیا تو پھیر لے جائیں گے وہ تم کو الٹے پاؤں تو ہو جاؤ گے تم پھر خسارہ اٹھانے والے۔

تشریح: اے جماعتِ مومنین! تم اسے اچھی طرح سمجھ لو کہ یہ نظام کسی شخص کی موت سے درہم برہم نہیں ہو سکے گا (3/143) ان میں خرابی واقع ہوگی تو اس طرح کہ تم ان لوگوں کی بات ماننے لگ جاؤ (اور ان جیسے کام کرنے لگ جاؤ) جو اس نظام کے مخالف ہیں۔ اگر تم نے ایسا کیا تو وہ لوگ تمہیں پھر اسی راستے کی طرف لے جائیں گے، جس پر تم اس سے پہلے چلتے تھے۔ اس سے تم تباہ و برباد ہو جاؤ گے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَكُونُوا كَالَّذِينَ كَفَرُوا وَقَالُوا لِإِخْوَانِهِمْ إِذَا ضَرَبُوا فِي الْأَرْضِ

أَوْ كَانُوا غَزِيًّا لَوْ كَانُوا عِنْدَنَا مَا مَاتُوا وَمَا قُتِلُوا لِيَجْعَلَ اللَّهُ ذَلِكَ حَسْرَةً فِي قُلُوبِهِمْ ط وَاللَّهُ يُحْيِي وَيُمِيتُ ط وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ بَصِيرٌ ○ (سورہ ال عمران 156)

ترجمہ: اے لوگو جو ایمان لائے ہو! نہ ہو جانا ان کی طرح جو کافر ہیں اور کہتے ہیں اپنے بھائی بندوں کے بارے میں جب وہ سفر کرتے ہیں کسی سرزمین میں یا نکلتے ہیں جنگ کیلئے کہ اگر ہوتے وہ ہمارے پاس تو نہ مرتے اور نہ قتل کیے جاتے (ایسی بات کرنے کا نتیجہ یہ ہے) کہ بنا دیا ہے اللہ نے اس کو حسرت (کا سبب) ان کے دلوں میں۔ حالانکہ اللہ ہی زندہ رکھتا ہے اور مارتا ہے۔ اور اللہ تمہارے عملوں پر نگران ہے۔

تشریح: اے جماعتِ مومنین! دیکھنا تم نے کہیں ان لوگوں کی طرح نہ ہو جانا جنہوں نے کفر کی راہ اختیار کر لی۔ یعنی یہ ذہنیت پیدا کر لی کہ اگر ان کے بھائی بندہ باہر کے سفر میں گئے ہوں یا جنگ میں مصروف ہوں، تو وہ کہتے ہیں کہ اگر وہ ہماری طرح گھروں میں رہتے تو کاہیکو مرتے یا قتل ہوتے۔ یہ اندازِ فکر

انسان کے سامنے یہ محکم اصول آنے ہی نہیں دیتا کہ زندگی خطرات میں جینے کا نام ہے۔ اس قسم کے لوگوں کی زندگی، جو مصائب کا مقابلہ کرنے کیلئے ہر وقت تیار رہتے ہیں اور ان کی اس زندگی کے قابل رشک نتائج، ایسے لوگوں کے دل میں داغِ حسرت بن کر رہ جاتے ہیں جو چوڑیاں پہن کر گھروں میں بیٹھے رہتے ہیں۔ انہیں معلوم نہیں کہ زندگی محض سانس لینے، اور موت، سلسلہ تنفس کے منقطع ہو جانے کا نام نہیں۔ حقیقی موت اور حیات کا تصور اس سے مختلف ہے۔ اور وہ خدا کے قانون سے وابستہ ہے جو انسان کے ہر عمل پر نگاہ رکھتا ہے۔ اس قانون کی رو سے حیات مرگِ باسرف کو کہتے ہیں اور موت حیاتِ بے شرف کا نام ہے۔ زندگی مجاہدانہ تک و تاز سے عبارت ہے اور بے عملی کا دوسرا نام موت ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا صَبِرُوا وَصَابِرُوا وَرَابِطُوا قِفْ وَالْتَقُوا اللَّهَ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ ○ (سورہ ال عمران 200)

ترجمہ: اے ایمان والو! ثابت قدم رہو اور (دشمنوں کے) مقابلہ میں پامردی دکھاؤ اور اتفاق و اتحاد قائم رکھتے ہوئے جہاد کیلئے کمر بستہ رہو اور ڈرتے رہو اللہ سے تاکہ تم کامیابی سے ہمکنار ہو۔

تشریح: لیکن یہ سب کچھ اس معاشرہ میں ہو سکتا ہے جس میں تمام افراد کی کیفیت یہ ہو کہ وہ اپنے نظام پر نہایت ثابت قدمی سے قائم رہیں۔ آپس میں ایک دوسرے کی استقامت کا موجب بنیں اور اس میں ایک دوسرے سے سبقت لیجانے کی کوشش کریں۔ مخالفین کے مقابلہ میں استقامت دکھائیں۔ اپنی حفاظت کا پورا پورا انتظام رکھیں۔ ایک دوسرے سے جڑ کر رہیں مقصد پیش نظر کے حصول میں مسلسل کوشش کریں۔ اور ہر قدم پر قانونِ خداوندی کی نگہداشت کریں اے جماعتِ مومنین! تم نے یہی روش اختیار کرنا تاکہ تمہیں کامیابی حاصل ہو۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا الْإِحْلَافُ لَكُمْ أَنْ تَرْتُوا النِّسَاءَ كَرِهَاطٌ وَلَا تَعْضُلُوهُنَّ لِتَذْهَبُوا بِبَعْضِ مَا آتَيْنَهُنَّ إِلَّا أَنْ يَأْتِيَنَّ بِفَاحِشَةٍ مُّبِينَةٍ ج وَعَاشِرُوهُنَّ بِالْمَعْرُوفِ ج فَإِنْ كَرِهْتُمُوهُنَّ فَعَسَى أَنْ تَكْرَهُوا شَيْئًا وَيَجْعَلَ اللَّهُ فِيهِ خَيْرًا كَثِيرًا ○ (سورہ النساء 19)

ترجمہ: اے لوگو جو ایمان لائے ہو! نہیں ہے جائز تمہارے لیے کہ میراث بنالوت م عورتوں کی زبردستی۔ اور نہ دباؤ ڈالو ان پر اس غرض سے کہ ہڑپ کر جاؤ تم کچھ حصہ اس کا جو دیا ہے تم نے ہی انہیں (بصورتِ مہر و میراث) الا یہ کہ وہ ارتکاب کریں صریح بد کاری کا اور برتاؤ کرو عورتوں کے ساتھ اچھا پھر اگر نا پسند ہو وہ تم کو تو عجب نہیں کہ ناپسند کرو تم ایک چیز کو اور رکھی ہو اللہ نے اس میں خیرِ کثیر۔

تشریح: اب معاشرہ کی اگلی شق (عائلی زندگی) کی طرف آؤ۔ اس باب میں یہ بنیادی نقطہ سمجھ لینا چاہئے کہ (جیسا کہ مردوں کے متعلق کہا گیا ہے کہ وہ بیوی کا انتخاب اپنی مرضی سے کریں (4/3) اسی طرح نکاح کیلئے عورتوں کی رضامندی بھی ضروری ہے۔ تمہارے لئے یہ جائز نہیں کہ تم زبردستی عورتوں کے مالک بن جاؤ۔ اور نہ ہی یہ جائز ہے کہ اگر وہ تمہارے نکاح میں نہ رہنا چاہیں، تو انہیں اس نیت سے روک رکھو کہ جو کچھ تم انہیں دے چکے ہو۔ اس میں س تم کچھ ہتھیالو۔ ایسا قطعاً جائز نہیں۔ بجز اس کے کہ ان سے کھلی ہوئی بے حیائی کا ارتکاب ہوا ہو (اس صورت میں عدالت تمہیں اس میں سے کچھ دلا سکتی ہے) تم اپنی بیویوں سے، قاعدے اور قانون کے مطابق حسن سلوک سے رہو سہو۔ اگر ان کی کوئی بات تمہیں نا پسند ہو (تو یونہی بے قابو ہو کر جھٹ سے قطع تعلق پر آمادہ نہ ہو جاؤ۔ تحمل اور برداشت سے کام لو) ایسا بھی تو ہو سکتا ہے کہ ایک چیز تمہیں (نظر بظاہر) نا پسند ہو اور اللہ نے اس میں تمہارے لیے بہت سی خوشگواریاں رکھ دی ہوں (اس لئے فیصلہ میں جلد بازی سے کام نہ لو)

کیا آپ نے کبھی سوچا ہے؟

جب ہم صحیح مسلمان تھے کسی گروہ یا فرقہ میں تقسیم نہ تھے تب قرطبہ پر مسلمان حکمران تھے خلافت عثمانیہ بھی مسلمانوں کی پہچان تھی تعلیمی درس گاہیں بھی مسلمانوں کی تھی سائنسدان بھی مسلمان تھے دنیا میں ہر نئی چیز مسلمان متعارف کرواتے تھے جب سے ہم نے صوبائیت، لسانیت کو اپنایا اور فرقہ بندی کو اپنی پہچان بنایا تب سے ہم ہر شعبہ میں زوال کا شکار ہیں پستی اور ذلت مسلمانوں کا مقدر بنتی جا رہی ہے آئیے ہم پھر سے صحیح مسلمان بن جائیں اپنی پہچان بطور مسلمان کروائیں تاکہ اللہ کی رحمتوں کا نزول ہو گم شدہ علمی میراث واپس مل جائے اور عظمت رفتہ بحال ہو جائے اور پھر شان سے زندگی گزارنے لگ جائیں جیسے مدینہ منورہ کی پہلی اسلامی ریاست میں صحابہؓ شان سے زندگی گزارتے تھے۔

آخر میں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ ہم سب کو قرآن کی تعلیمات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے

امین

اب آپ خطبہ جمعہ المبارک انٹرنیٹ پر بھی دیکھ سکتے ہیں:

